
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do 

4º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e dezoito, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares 

da Silva Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, 

Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 

Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Manoel José da Cruz 

Malcher; Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi; 

Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Joseane de Oliveira Seixas, José 

Maria Calderaro Filho, Joanyr da Rocha Estumano, Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho e Arnaldo de Oliveira Gemaque. Ausente o vereador: 

Edivaldo Jorge Castro de Sousa. Constatando haver número legal à 

hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando 

ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: projeto 

de Lei nº 069/18, de autoria do vereador Raimundo Tomé, que dispõe 

sobre a introdução de texto informativo impresso no verso dos carnês 

de pagamento do IPTU sobre direito de isenção de imposto e taxa 

nos casos previsto em Lei; Parecer nº 097/18, da comissão de 

constituição e justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 005/2018, de autoria do vereador Francisco Azevedo 

Pereira , que dispõe sobre a concessão de título de Cidadão 

Oriximinaense a Jorge Ferreira Malcher; Parecer nº 096/18, da 

comissão de constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto 

de Decreto legislativo nº 006/2018, que dispõe sobre a concessão de 

título de cidadão Oriximinaense ao Sr. Alderlan Corrêa do 

Nascimento; Parecer nº 095/18, da Comissão de Constituição e 



Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

07/18 de autoria do vereador Ivalter Barbosa Cardoso Filho, que 

dispõe sobre a concessão de título de Cidadã Oriximinaense a Sra. 

Severina da Rocha Graça; Parecer nº 094/18, da comissão de 

Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 08/18, de autoria do vereador Marcelo Augusto, que 

dispõe sobre a Concessão à Sra. Nely do Socorro Araújo da Silva;  

Projeto de Lei nº 084/18, de autoria do vereador Raimundo Tomé 

Wanzeler, que dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão de 

clausula de garantia nos editais de licitação  para construção de 

obras e serviços no município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 085/18, 

de autoria do mesmo vereador que dispõe sobre a regulamentação 

do Projeto CALÇADA CIDADÃ e dá outras providencias; Projeto de 

Lei nº 087/2018, do mesmo vereador que veda a denominação de 

Logradouros Públicos aos que forem condenados por atividade 

elícitas e dá outras providencias; Requerimentos do vereador Joanyr 

Estumando, o primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

Municipal, através da Secretaria da SEMDURB em caráter de 

urgência que seja realizado revisão da ponte do ramal do Babaçu, 

estrada do BEC; O segundo pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

Municipal, através da secretaria da SEMDURB, que realize reformas 

e adequações no mercado de peixe/carne e na feira do produtor rural; 

Requerimento do vereador Antonio Odinélio Junior, pede que seja 

oficiado ao Sr. Prefeito Municipal de Oriximiná, solicitando reparos na 

ponte do repartimento, na fronteira entre Óbidos e Oriximiná, 

garantindo o fluxo de moradores daquela região e o acesso aos dois 

municípios vizinhos; Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, 

pede que seja oficiado ao Gestor Municipal solicitando a aquisição 

de um freezer para a escola Municipal de Educação Infantil Casinha 

Feliz, localizada na comunidade do Balu Alto- estrada do BEC; 

Requerimento da vereadora Ana Cleyde, pede que seja oficiado ao 

Secretário de segurança pública e defesa social, para providencias 

imediatas no sentido de dar cumprimento à Lei Municipal nº 9.204 de 

10 de maio de 2018, que proíbe a ocupação de vias públicas por 

veículos em reparos, abandonados ou estacionados em situação de 

abandono; Requerimento nº 012/18, do vereador Zequinha 

Calderaro, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que envia a 

esta Casa , cópia integral do processo de Licitação na modalidade 

TOMADA DE PREÇOS nº 00/2018,  que trata da contratação de uma 

agencia de publicidade para prestação de serviços: Contrato nº 



216/18, tendo como contratante a Prefeitura Municipal de Oriximiná, 

e como contratada a empresa VOX COMUNICAÇÃO E 

JORNALISMO EIRELI-ME n valor de R$ - 547.500,00: Contrato nº 

060/2018, tendo contratando o Fundo Municipal de Saúde de 

Oriximiná, e como contratada a empresa VOX COMUNICAÇÃO E 

JORNALISMO EIRELI-ME, no valor de R$ 211.500,00; Contrato nº 

217/18, tendo como contratante o fundo municipal de meio ambiente 

e mineração de Oriximiná, e como contratada a empresa VOX 

COMUNICAÇÃO E JORNALISMO EIRELI-ME, no valor de R$ - 

30.000,00; Contrato nº 218 nº 218/2018, tendo como contratante o 

fundo municipal de assistência social de Oriximiná, e como 

contratada a empresa VOX COMUNICAÇÃO E JORNALISMO 

EIRELI-ME, no valor de R$ 20.000,00, bem como, as copias de todos 

os pagamentos  já realizados em favor da empresa VOX 

COMUNICAÇÃO E JORNALISMO EIRELI-ME, acompanhadas de 

suas respectivas notas fiscais; Requerimento nº 013/18, do mesmo 

vereador pede que seja oficiado ao Ministério Público Estadual em 

Oriximiná, a fim  de que possa o mesmo cessar o abuso cometido 

pelas empresas que comercializam os combustíveis em nosso 

município; Ofícios nrs. 153 e 154/18, expedido aos Sr. Prefeito 

Municipal; Ofícios nrs. 204, 213, 278, 281 e 282/2018, recebidos do 

Prefeito Municipal de Oriximiná; Pareceres nrs. 082 e 002/18, das 

comissões de Constituição e Justiça e Saude, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 071/2018, que dispõe  a obrigatoriedade da 

coleta de medicamentos com prazo de validade vencido ou em desuso por 

farmácias, drogarias, estabelecimentos farmacêuticos da rede pública e/ou 

privada, inclusive postos de saude instalados no município de Oriximiná,  e dá 

outras providências; Projeto de Lei nº 085/18, que Estima a receita e Fixa a 

Despesa do Municipio de Oriximiná, para o exercício financeiro de 2019; Ofício 

nº 693/18, do secretário da SEMDURB, Sr. Rosivaldo da Costa, solicitando o 

auditório da Câmara no dia 05 de dezembro no horário de 8:30 as 14:00hs, para 

realização de uma audiência pública exigência do Programa Orixi Sustentável 

2018-2020; Ofício nº 232/18, da Juíza de direito solicitando o auditório da 

Câmara entre os dias 19 a 22/02/2019, para realização da semana nacional do 

Júri; Ofícios nrs. 802 e 845/18, da Juíza de Direito, solicitando o auditório da 

Câmara para os dias 14 e 17 de dezembro do ano em curso. Terminada a 

leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 

Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador 

Francisco Azevedo, para requerer dispensa de interstício, para efeito 

de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 069/18, 



lido no expediente da sessão de hoje. A seguir ocupou a tribuna o 

vereador Zequinha Calderaro que após saudar os presentes, 

reportou-se sobre um dos requerimentos que apresentou nesta 

sessão, justificando a necessidade de acionar o Ministério Público 

Estadual, uma vez que não temos PROCON em Oriximiná, com 

intuito de cessar o abuso dos preços dos combustíveis em nossa 

cidade. Disse que existe preços diferentes nos postos de gasolina 

local, o que causa descontentamento aos  consumidores. Finalizou o 

orador solicitando o apoio dos nobres vereadores. A seguir ocupou a 

tribuna a vereadora Josy Seixas, inicialmente falou das mudanças do 

trânsito nas vias públicas de nossa cidade, chamando atenção dos 

condutores de veículos para que seja evitado acidentes.  Falou ainda 

que em alguns trechos onde tem a faixa de pedestres termina dentro 

de bueiros, o que vai causar dificuldades para os cadeirantes e 

idosos transitarem. Por esta razão a nobre vereadora solicitou a 

Mesa Diretora da Casa, que oficie ao Gestor Municipal que determine 

a secretaria competente a construir rampas de acessibilidade nos 

trechos citados. Continuando a nobre vereadora parabenizou o 

vereador Raimundo Tomé pelo projeto de Lei que apresentou nesta 

sessão que cria a calçada cidadã. Quanto a questão dos preços 

elevado dos combustível, disse ser favorável ao requerimento do 

vereador Zequinha, assim devemos manifestar nossos 

descontentamentos ao alto valor das tarifas de energia cobrado pela 

rede CELPA, Vale ressaltar que o estado Pará é produtor de energia 

é o estado que se paga mais caro as referidas tarifas, o que é 

lamentável. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde congratulou-se 

com a vereadora Josy sobre o aumento das tarifas de energia elétrica 

nos últimos meses, pois existe pessoas que tem dois ou três 

eletrodomésticos pagam aproximadamente quinhentos reais, o que 

é um absurdo. Continuando a nobre vereadora disse que esteve 

visitando a estação de tratamento de água, onde o Dr. Marcos, 

responsável pela obra disse que a mesma está lenta por falta de mão 

de obras, mais segundo ele a previsão a ser concluída aquela obra é 

dez anos. Ele disse ainda que no próximo ano aquela obra deve ser 

acelerada, é o que esperamos para que seja resolvido uma vez por 

toda o problema da falta de agua em nossa cidade. A seguir ocupou 

a tribuna a vereadora Marta Godinho, inicialmente congratulou-se 

com os vereadores que lhe antecederam, a respeito do alto preço de 

combustível em Oriximiná, assim como das tarifas de energia 

elétrica. Então devemos unir forças junto aos nossos deputados para 



que seja verificado essa questão. Ainda com a palavra a vereadora 

Marta disse que esteve na comunidade do Babaçu, estrada do BEC, 

mais precisamente na escola Fé em Deus, onde constatou vários 

problemas naquela escola, assim como na ponte. Afirmou a nobre 

vereadora que vai apresentar um trabalhos solicitando providencias 

para resolver o problema da escola e da ponte da referida 

comunidade. Acrescentou ainda a vereadora que também foi 

cobrada por aqueles moradores sobre a falta de merenda e de 

transporte escolar, segundo informações daqueles moradores não 

está sendo pago as pessoas que fazem o transporte escolar. Mas já 

conversou com a secretária municipal de educação, onde ela 

prometeu resolver tais problemas. Com a palavra o vereador 

Raimundo Tomé, reportou-se sobre os projetos de lei que apresentou 

nesta sessão, fazendo a justificativa dos mesmos, um a um. 

Continuando o nobre vereador disse que foi citado em uma postagem 

nas redes sociais, juntamente com o vereador Zequinha de que 

estavam negociando com o prefeito a presidente da Câmara, o que 

considera inadmissível, até porque ainda não colocou seu nome para 

concorrer. Finalizou manifestando seu repudio aquém postou essa 

notícia falsa. A seguir fez uso da palavra o vereador Manoel Malcher, 

após saudar os presentes reportou-se sobre a questão da balsa que 

foi levada para o município de juruti, disse que foi juntamente com 

outros vereadores em Óbidos, onde já esteve por duas fezes 

acompanhado o serviço da construção da balsa do hidroviário de 

Oriximiná, inclusive foi entregue ao nosso município. E para surpresa 

de todos foi dito lá em Óbidos recentemente que a balsa era de Juruti 

e não de Oriximiná. Então mentiu o Dep. Lucio Vale que foi eleito 

vice- governador e o DNIT, que enganaram o nosso povo. Segundo 

informações agora que estão confeccionando a balsa de Oriximiná. 

Com a palavra o vereador Antonio Odinélio Junior, após ser 

substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Falou do 

requerimento que apresentou nesta sessão, o qual espera contar 

com o apoio dos nobres vereadores. Quanto a questão da balsa, 

disse que naquela sessão ágil com cautela, para que não fosse 

registrado o B.O. por furto e sim extravio. Diante do ocorrido tiveram 

a iniciativa de viajarem até o Municipio de Óbidos onde foram 

informados pelo engenheiro Augusto, de que estão confeccionando 

a balsa de Oriximiná, ou seja, a que foi levado é realmente de Juruti. 

Diante dessa situação solicitou a presença do engenheiro Augusto e 

do representante do DNIT, para esclarecerem essa situação diante 



da população oriximinaense.  Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente facultou a 

palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Zequinha 

Calderaro incialmente reportou-se sobre outro requerimento que 

apresentou nesta sessão que solicita informações sobre o Processo 

Licitatório na modalidade TOMADA DE PREÇOS da empresa VOX 

COMUNICAÇÃO E JORNALISMO EIRELI- ME. Disse que tais 

informações são em virtude da referida empresa ser alvo da 11ª da 

operação Perfuga, por suspeita de fraude em licitação. E 

ainda o bloqueio de bens do proprietário da empresa e do 

fiscal do contrato, no valor de R$94 mil. Inclusive na  decisão 

o juiz deferiu os pedidos do MPPA e determinou a imediata 

suspensão do contrato 016/2017-CMS, e sustou os 

pagamentos restantes até o dia 31 de dezembro de 2018, 

incluindo emissão de notas de empenho, liquidação e 

pagamento. Por esta razão que solicita do Gestor Municipal 

cópia dos seguintes contratos: Contrato nº 216/18, com a 

prefeitura recebeu o valor de R$ - 547.500,00.  No contrato nº 060/18, 

com o fundo municipal de saude a empresa recebeu R$ - 211.500,00. 

No contrato nº 217/18, com o fundo municipal de meio ambiente o 

valor foi de R$ 30.000, 00 e no contrato nº 218/18, recebeu R$ 

20.000,00, acompanhados de notas fiscais. Disse ainda que está 

estudando o caso inclusive até de levar ao conhecimento do 

Ministério Público, para que seja sustado os pagamentos a referida 

empresa que recebe em nosso município. Disse que sempre chama 

o governo municipal atual de governo da propaganda. Lembrou o Edil 

do evento que foi realizado para entrega da balsa, que não é de 

Oriximiná e sim de Juruti. Disse que vai aguardar o engenheiro e o 

representante do DNIT, para perguntar quais dos dois são 

mentirosos. Disse ainda não ser justo querem, mascarar as coisas, 

até porque foi divulgada uma nota do DNIT, confirmado pelo prefeito, 

no que considera tudo uma mentira, até porque acompanhou a 

confecção do projeto do nosso hidroviário. Em aparte a vereadora 

Josy, disse que também tem conhecimento do projeto, onde foi 

confirmado pelo DNIT, pelo engenheiro Augusto e pelo estaleiro que 

balsa que estava aqui era de Oriximiná, e só tinha uma balsa, agora 

se alteraram o projeto é viável ouvir do engenheiro Augusto esse 

esclarecimento. Disse ainda que até os pagamento efetuados a 



empresa é feito como se fosse de Oriximiná. O vereador Zequinha 

perguntou se foi assinado algum termo por ocasião da entrega da 

balsa em nosso município. A vereadora Josy disse não lembrar. 

Continuando o vereador Zequinha reafirmou que foi mentira que 

contaram a nossa população a respeito dessa balsa. O vereador 

Antonio Odinélio Junior, disse que para não ficar mal entendido, vai 

ser chamado o engenheiro Augusto e o DNIT, para esclarecerem 

essa questão. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 

reafirmando que lhe foi dito pelo DNIT em Belém e em Brasília que a 

única balsa que estava sendo confeccionado em Óbidos era de 

Oriximiná e não de Juruti, agora se houve alteração no projeto nós 

não fomos comunicados. Em aparte o vereador Arnaldo perguntou 

se quando determinada empresa ganha licitação pode alterar o 

projeto. A vereadora Josy disse que pode ser adequado e não 

alterado, até porque os pagamentos são feitos de acordo com a 

medição. Continuando a vereadora Josy apresentou dados concretos 

que conseguiu junto a polícia militar, no que diz respeito a todos os 

procedimentos policiais, ocorridos no período de janeiro a outubro de 

2018, sendo que a maioria foram concretizados. A nobre vereadora 

destacou os 149 casos de furtos, 122 casos de registrados de 

violência doméstica. Então podemos ressaltar que a polícia militar na 

pessoa do delegado Dr. Wiliam Fonseca e sua equipe estão fazendo 

um belíssimo trabalho em nosso município, dando assim resposta 

imediata a nossa população. Diante o exposto a nobre vereadora 

solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado ao Dr. Wiliam Fonseca e 

sua equipe manifestando Moção de Aplausos pelo brilhante trabalho 

que vem desenvolvendo em nosso município. Quanto a questão do 

transito disse que solicitou do secretário de segurança pública, um 

plano municipal de transito. Em aparte o vereador Zequinha propôs 

a nobre vereadora que fosse também solicitado que seja colocada 

em pratica a lei do ex-vereador Louro Moveis, que trata sobre a 

questão do transito para que seja aplicada nas escolas do nosso 

município. Continuando a vereadora Josy, disse que o transito é de 

responsabilidade de todos. Reforçou chamando atenção dos 

condutores de veículos para as mudanças no transito das vias 

públicas de nossa cidade. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou 

a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que 



procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Francisco Azevedo, que requerer dispensa de interstício, para efeito 

de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 069/18, 

lido no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 

de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 069/18, 

de autoria do vereador Raimundo Tomé, que dispõe sobre a 

introdução de texto informativo impresso no verso dos carnês de 

pagamento do IPTU sobre direito de isenção de imposto e taxa nos 

casos previsto em Lei. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer 

nº 097/18, da comissão de constituição e justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2018. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 

discussão o Parecer nº 096/18, da comissão de constituição e 

Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto legislativo nº 

006/2018. Foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 

discussão o Parecer nº 095/18, da Comissão de Constituição e 

Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

07/18. Dito Parecer posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o Parecer nº 094/18, da comissão de 

Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 08/18. Sendo aprovado por unanimidade. Lidos e 

submetidos a discussão os requerimentos do vereador Joanyr 

Estumano. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade na forma regimental um a um. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Ivalter. Com a 

palavra o autor justificou seu trabalho. No que foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 

vereador Antonio Odinélio Junior. Sendo aprovado por  treze votos a 

favor e um contra do vereador Rafael Costa. Lido e submetido a 

discussão o Requerimento da vereadora Ana Cleyde. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido a discussão o Requerimento nº 012/18, do vereador 

Zequinha Calderaro. Sendo aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o Requerimento nº 013/18, do mesmo 

vereador. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Foi ainda colocado a apreciação do Plenário a 

solicitação da Juíza nos dias 14 e 17 de dezembro do ano em curso, 



sendo aprovado por unanimidade.  Foi submetido à apreciação do 

Plenário a solicitação do Secretário Rosivaldo Costa, solicitando o 

auditório da Câmara no dia 05 de dezembro no horário de 8:30 as 

14:00 horas, para realização de uma audiência pública exigência do 

Programa Orixi sustentável 2018-2020. Foi retirado de pauta para 

reformar ao secretário que neste dia terá sessão, assim como oficio 

nº 232/18, da Juíza de direito solicitando o auditório da Câmara entre 

os dias 19 a 22/02/2019.  Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 

Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores.  Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 

o Sr. Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a sessão, marcando 

outra para amanhã no horário regimental, e convocou os senhores 

vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada após o 

encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário                                         


